



成都市武侯区第三人民医院院报

院训 大医精诚 仁爱济民

2015年8月31日 第八期(总六十一期) 成都市武侯区第三人民医院 主办

主编 郭鹏 曹丽辉

责任编辑 祝继燕

终审 胡智敏

“修医德、强医能、铸医魂”做人民群众的健康卫士

努力培育践行社会主义核心价值观，为医院发展提

供保障

为深入贯彻落实党的十八大精神，进一步凝聚行业共识，履行新时期医德规范，提升服务能力，和谐医患关系，推动社会主义核心价值观知行合一，根据《成都市武侯区卫生系统开展“修医德·强医能·铸医魂”活动全面培育践行社会主义核心价值观的实施方案》的要求，我院本月以“修医德·强医能·铸医魂”为主题的培育践行社会主义核心价值观主题活动全面展开。

一、认真学习领会《实施方案》精神

医院党支部于8月7日下午组织召开党员大会，认真学习贯彻《实施方案》精神，要求全体党员干部深刻理解社会主义核心价值观 24 个字



的基本意涵，充分认识培育和践行社会主义核心价值观的重要意义，切实增强自觉性

和使命感。党员干部必须把培育和践行社会主义核心价值观作为政治责任来对待，作为重要任务来落实，作为神圣使命来履行，以培育和践行社会主义核心价值观为主线，把培育践行社会主义核心价值观内化为本院职工的自觉行动。

二、充分发掘先进典型引领激励作用。

为培育和践行社会主义核心价值观，按照区委宣传部要求，开展“感动武侯·蛮拼的你”第二季十大人物征集活动，从身边发掘“卫生为民、服务群众健康”的行业标兵成为“感动武侯”的榜上人物，目前医院已上报七人，其中包括临床一线医护人员、医技人员、后勤保障人员。

广泛深入宣传先进典型事迹，用实际行动传播“正能量”，调动广大医务人员服务群众的积极性，促进医院整体形象的提升。



三、深入推进义诊服务、健康体检活动

开展义诊服务、健康体检活动感召广大医务人员践行社会主义核心价值观，提升医务人员医德素养和社会责任意识。为辖区



民众、工厂员工提供便捷服务，真正把党和政府的关爱和温暖送到广大群众身边。

四、持续推进优质护理服务

从患者出发、从细节入手，以病人为中心，强化基础护理，全面落实护理责任制，深化护理专业内涵，整体提升护理服务水平，不断提高社会满意度。



五、践行社会主义核心价值观 为藏区打造一支带不走的医疗人才

为进一步推动藏区乡镇卫生院的建设和发展，提高区、乡（镇）医疗卫生水平，促进城乡卫生事业全面协调可持续发展，保障广大藏区农民群众的生命安全和健康，我院于3月16日迎来了来自白玉县卫生系统的5位医务人员，我院再次承担起了进修培训医务人员的食宿、交通、教学、管理等工作。

截止目前他们已经在院学习工作了5月有余，医院为他们创造了良好的生活条件，科室领导和同志们也在生活和工作上给予他们关心和大力支持，为他们在院安心工作提供了保障。

六、白玉进修学生不得不说的那些事

进修学习人员中不得不说的一个人他就是本次学习组的组长日多同志，该同志是第二次来到我院学习，相对于其余四位同志更能尽快投身日常工作去，他此次学习的主要专业为耳鼻喉科，每天随带教老师坐诊之余坚持业务学习，每天钻研病症并理论联系实际，提高自身的业务能力。现在的日多，能熟练处理耳鼻喉科常见病、及掌握了部分手术，为回到家乡开展相关业务打下了坚实基础。



其余几位同志也不甘示弱，在工作中勤勤恳恳，虚心求学，得到了各科带教老师的一致好评。

学习期间白玉县政府及卫生局领导、武侯区卫生局领导多次来院了解他们的学习生活情况，同时也对他们的学习提出了要求，希望他们学好本领，珍惜机会，掌握技术为藏区同胞服好务，希望大家在学习期间团结友爱、互帮互助。

内一科主任杜小兵为白玉县医务人员讲解心电图知识。



儿科高年资主治医师李雪梅带领白玉县医务人员查房。



妇产科主任张慧芳利用晨交班时间为白玉县医务人员培训。



为白玉县医务人员免费体检



武侯区社保局白副局长带队到我院调研

8月11日上午，武侯区社保局白副局长带领社保局基金中心稽查科一行5人来院调研医保工作，常务副院长赵芝蓉陪同调研。

赵副院长代表医院领导班子欢迎白副局长带队来我院指导工作，对武侯区社保局一直以来对我院的关心、指导表示感谢，强调我院一直非常重视医保工作，充分认识到医保服务对医院的重要性，希望社保局继续一如既往支持我院的发展。白副局长亲临临床一线科室、同时参观了我院病案室，听取了赵副院长对我院医保工作开展情况汇报后，表示：医院能够重视医保的管理、培训，诊疗不断规范值得肯定。但还需进一步做好总额控制和医保管理工作，进一步规范医务人员服务行为，做到因病施治，注意合理检查、合理治疗、合理收费，优化服务等举措，更好地为辖区医保病人提供优质的医疗服务。



随后，针对医保政策的管理落实、医保费用合理使用、我院医保工作中的热点和难点等问题进行了充分交流。通过交谈，双方增进了彼此间的了解，对加强医疗保险管理取得了共识，为我院今后医保工作更加顺利开展奠定了良好的基础。



喜讯 2015年武侯区卫生系统学习践行社会主义核心价值观主题演讲比赛暨最美“白衣天使”评选活动颁奖典礼于8月29日下午在区妇保院学术厅召开，我院派出的两位护理人员参加了演讲，妇产科张慧芳主任被评为



护理天地

※为帮助护士更好掌握血糖监测操作

规范，全院随机抽考9位护士，整体情况较好，操作规范。个别护士也存在个人仪表不符合规范，查对流于形式，操作流程有误，操作中未注意与患者沟通、交流、指导。针对存在问题，反馈相关科室进行整改。

通过操作考试，引导护理人员提高操作技能，提升职业素质，实践“以病人为中心”服务理念。

※为了加强对护理实习生的规范管理，提高整体素质，保障护理安全，帮助其更好完成角色转换，尽快适应临床，掌握临床护理实习要求。将“以患者



为中心”的服务理念深入到每一位实习生工作中。医院护理部组织了集中岗前培训，内容包括：医院概况介绍、护士礼仪培训、护理核心制度、院感相关知识、技能操作等。通过讲授、多媒体演示、现场操作、情景模拟等方法，进行有针对性的培训。对全院实习生进行基础护理理论考试。



✘本月护理部组织相关人员对全院护理质量进行检查，重点督查跌倒、坠床病人管理，护士责任区域管理、护理文书管理、护理文件书写等，针对存在问题，院感防控，有你有我现场反馈，立即改进。

大家好，我是内二科的感控护士，今天让我带领大家走进内二科，看看我们的院感防控工作吧。首先请大家参观我们的治疗室，这里是我们的院感防控的重地哦。

很多患者会觉得治疗室是一个神秘的地方，充满了好奇，其实这里只是我们工作的一个地点而已，不过我们每天都会把治疗室打扫得干净整洁，调节合适的温度和湿度，做好清洁消毒工作。在这里我们每天都会进行配液等无菌操作，为全科室的病人提供治疗。再来看看我们的病房吧，我们的病房干净整洁，环境舒适，每天都会定时消毒哦。我们会提供最安全最舒适的环境给患者。



我们再来看看我们的内窥镜室吧，这里也是我们科室的院感防控的另一块重地哦。这里有高端的检查设备，有整洁舒适的环境，还有无处不在的院感防控措施。我们的医务工作者也是时刻不忘院感，做好手卫生，人人有责，从自己做起。

为了更好的促进科室院感小组的工作，加强全科室医务人员对院感防控的重要性，科室还不定期举办院感知识培训和活动。7月28日在医院行政楼三楼会议室对全科医务人员进行了手卫生的相关知识培训。这次培训由护士长李莉同志主持，科主任赵文忠同志首先发表了讲话：强调手卫生在临床工作中的重要性，号召全科室医



务人员要认真学习，提高依从性和正确率。鼓励大家发扬主人翁精神，热爱科室，自觉学习相关院感知识。然后科室院感小组的成员表演了自编自导自演的节目，通过寓教于乐的方式，进行有奖问答，让全体人员参与到了关于加强手卫生的活动中来，整个培训过程中，气氛既严肃又活泼，笑声和掌声不断。最后院感科负责人贾莉同志表示，本次的院感活动很有创新意识，不拘泥于形式和俗套，让大家在轻松的氛围中更多的学习到了关于手卫生的知识，是一次非常成功的院感活动。

培训结束后，大家均表示本次的活动非常有意义，学到了相关的院感知识，希望以后举办更多的形式多样的院感培训活动。



院感防控，有你有我，我们一直在行动。

✖8月28日，区卫生局应急办和区疾控中心联合举办了“中东呼吸综合征疫情处置”桌面推演。我院派出2名人员参会。会议明确了《武侯区突发公共卫生事件应急预案》、《成都市武侯区卫生局关于做好中东呼吸综合征防控工作的通知》、《武侯区中东呼吸综合征密切接触者医学隔离点工作方案》等文件规定的工作流程、技术要求。应急办徐主任了解了我院预检分诊、发热门诊管理和防护用品的配置、标本采集等情况，同时要求进一步强化疫情信息处理流程及提高院内的应急反应能力。我院参会人员通过观摩推演、相互讨论强化了应急管理知识和应急能力。会后对我院的预检分诊、发热门诊、防护用品等物资准备和院内感染控制措施进行了自查和改进。



学术动态

华西远程9月课程表

编号	课题名称	主讲人	日期	开始时间	结束时间
1	胃肠道超声	庄 华	9-1	15:45	17:15
2	肾小球肾炎的治疗进展	胡章学	9-2	15:45	17:15
3	慢性呼吸道疾病的免疫调节疗法	谢 敏	9-3	15:45	17:15
4	胆道吻合技术	叶 辉	9-6	15:45	17:15
5	常见心脏疾病的超声诊断(一)	朱 蔚	9-7	15:45	17:15
6	早产的诊治进展	邢爱耘	9-8	15:45	17:15
7	循证思维创新与临床护理管理	李 卡	9-9	15:45	17:15
8	高血压的药物选择及用药技巧	魏 欣	9-10	15:45	17:15
9	慢性呼吸道病人的自我管理技巧	吴小玲	9-11	15:45	17:15
10	肝硬化门脉高压治疗策略-理论与实际	唐承蔚	9-14	15:45	17:15
11	高血压的药物选择及用药技巧	何 森	9-15	15:45	17:15
12	肺功能在慢性呼吸道疾病长期管理当中的应用	梁斌苗	9-16	15:45	17:15
13	常见心脏疾病的超声诊断(二)	朱 蔚	9-17	15:45	17:15
14	等级医院评审对临床护理工作的影响	宋锦平	9-18	15:45	17:15
15	产程管理	王晓东	9-21	15:45	17:15
16	慢性呼吸道病人的筛查和诊断难点	程德云	9-22	15:45	17:15
17	胃食管反流病的诊断与治疗现状	杨 丽	9-23	15:45	17:15
18	难治性高血压的进展	陈晓平	9-24	15:45	17:15
19	产前超声筛查、常见胎儿畸形	罗 红	9-25	15:45	17:15
20	异常子宫出血	刘宏伟	9-29	15:45	17:15

21 甲状腺毒症临床诊治中的常见问题

黄 慧

9-30

15:45

17:15

